

盛世煙花耀維港 33萬人夾岸歡呼

李家超：盛載對祖國繁榮昌盛美好祝願



▲國慶煙花大匯演昨晚舉行，一眾嘉賓合影。



▲一家大小齊賞國慶煙花，開心打卡，留住美麗一刻。大公報記者林良堅攝

絢麗的國慶煙花於昨晚在維多利亞港上空綻放，將熱烈的節慶氣氛推至最高潮，33萬名市民及遊客在維港兩岸欣賞，人潮提前幾小時到達尖沙咀海旁，期待佔到欣賞煙花最佳視角的好位置。晚上全程約20分鐘的煙花不斷變換出「紅色五角星」、「笑臉」及「竹葉」等圖案，現場人群發出陣陣歡呼，大家舉起手機，共同記錄下煙花的精彩時刻。

行政長官李家超表示，昨晚的國慶煙花匯演精彩紛呈，展現了香港獨特的魅力，盛載着對祖國繁榮昌盛的美好祝願。

大公報記者
王亞毛、劉碩源（文）
林良堅、鄧浩明（視頻）



掃一掃有片睇



▲國慶煙花大匯演全程約20分鐘，共有八幕，幕幕精彩，令市民留下難忘回憶。大公報記者黃洋港攝



►大匯演其中一幕拼出「笑臉」等圖案，期望帶給觀眾愛及歡樂。大公報記者林良堅攝

「龍友」上午霸位影靚相

今年的國慶匯演由文化體育及旅遊局統籌、香港中華出入口商會贊助，以「盛世煙花耀中華」為主題，分為八幕，合共發放31888枚禮花彈。在尖沙咀星光大道一帶，有人上午11時已到達海旁，架設好腳架及相機，希望拍攝到最美麗的煙花照片；至下午約4時，等待看煙花的群眾已圍了兩三層，不少人帶着坐墊席地而坐。

家住東涌的鄭先生昨日手持一面國旗和一面區旗，在尖沙咀海旁一邊等待煙花期間，一邊拍攝維港景色。他說香港近日迎來新的大熊貓，所以最期待看到煙花有熊貓或竹葉的新圖案，「國慶這天，我們中國人就要出來一起慶祝，希望祖國更加強大繁榮！」

內地旅客：五角星圖案壯觀

晚上9時5分，絢麗的煙花匯演開始，一道道彩色的火光拖着尾巴，照亮夜空，整個維港上空一片絢爛，參觀人群忍不住驚嘆，有小朋友激動地形容「像流星雨一樣！」其中，「紅色五角星」、一個個升起的笑臉煙花綻放，現場群眾的歡呼聲達到頂峰；最後各色火光一齊上升，在空中持續爆開一片特大煙花後，現場隨即爆發最熱烈的掌聲，整場煙花匯演完美落幕。

來自長沙的旅客李小姐和朋友首次來港，她說三日的遊港行程中，最期待國慶煙花匯演，「我們全程舉着手機錄

像，中間還看到了五角星、笑臉的圖案，特別壯觀！」她說第一次來香港度過國慶節，感到特別有氛圍、特別熱鬧，期待聖誕節時再來香港，感受獨特的節日氣氛。

行政長官李家超昨晚在國慶煙花匯演啟動儀式上致辭，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄、中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署署長董經緯、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員崔建春、中國人民解放軍駐香港部隊司令員彭京堂出席活動。

李家超致辭表示，在過去四分之三個世紀，國家發展一日千里，已踏上以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興的新征程。國家在不同領域的偉大成就熠熠生輝，令每一位中華兒女都感到無比自豪、無比驕傲。今年國慶是特區完成《基本法》第二十三條本地立法、完善地區治理後的首個國慶，別具意義。

李家超說，煙花匯演是國慶活動的重頭戲，除了展現香港獨特的魅力，更盛載對祖國繁榮昌盛、香港繁榮穩定。

維港兩岸的餐廳紛紛推出國慶煙花套餐吸客，其中在西九龍文化區M+博物館的中餐館Cview，推出兩款分別每位收費1400元及1800元的國慶煙花套餐，該餐館經理曾廣明昨晚向《大公報》表示，晚上全場滿座，認為煙花匯演有助帶動生意。



▲昨日是內地的國慶黃金週假期首日，大批遊客到港，尖沙咀人頭湧湧。大公報記者麥潤田攝

旅客鬆手消費 結賬享優惠感驚喜

丁財兩旺

昨日是內地的國慶黃金週假期首日，大批內地遊客紛紛到港開啟「食玩買」模式，截至昨晚9時，共錄得逾79.5萬人次出入境，逾21萬內地旅客入境。有多次來港的遊客表示，內地旅客到港購物免稅額連同口岸進境免稅店商品上限，早前提升至15000元人民幣，今次國慶假期來港旅遊，購物花費可以更「鬆手」。有遊客表示，在市面食肆見到推出國慶優惠，準備到處品嚐地道美食。

昨晚截至9時 48.8萬人次入境

入境處表示，昨日截至晚上9時，各口岸共有約48.8萬人次入境，30.7萬人次出境。羅湖口岸是最多人使用的陸路口岸，錄得約15.8萬人次出入境，落馬洲支線則有約15.1萬人次。有214097內地旅客人次經各口岸入境。

在尖沙咀的K11 musea商場一帶，地鐵站通向商場的行人通道上，遊客與市民絡繹不絕。有內地遊客身着紅色衣服，在臉上畫上國旗，四處打卡影相紀念。有遊客光顧周邊商場及小店，準備吃玩盡興後，晚上觀



▲昨日尖沙咀有商場擠滿大量市民及遊客，有奶茶店接到大量訂單，顧客點單需要等待80分鐘以上。大公報記者劉碩源攝

賞煙花。在名店林立的廣東道一帶，名店外出現等候入內購物的人龍，有「豪客」拖着行李箱進出奢侈品店，有人手持不同名店的購物袋。有旅客表示，近日炒股獲利，故光顧奢侈品店，購買包包給女友作生日禮物。

免稅額提高 多點買新衣服

在K11商場內，一間潮牌快閃店開幕，不少年輕旅客及市民到場大買特買。來自山

西的旅客趙小姐說，透過社交媒體看到香港在國慶節的購物訊息，增加購物意欲，「今年免稅額提高了很多，不用擔心買衣服超額了，會買多點新衣服美美過冬。」

在該商場內的一間漢堡店，下午非午飯時間，依然坐滿了顧客，有遊客打包外帶，到商場外用餐。在同一層樓的奶茶店，店員說昨日接到大量訂單，顧客點單需要等待80分鐘以上，形容較今年的五一黃金週更繁忙，相信與國慶黃金週時間較長、國慶煙花匯演在維港舉辦有關。

江西旅客單小姐說，今次是首次來港，對茶餐廳美食頗有興趣，抵埠後便直奔「網紅」小店品嚐小食，結賬時發現價格較自己算的更低，才知道該店提供國慶優惠，「我還以為老闆算錯了，結果有折扣，令人驚喜！」

來自杭州的劉小姐是第三次來港，她知道本港多間食肆推出國慶優惠，但因為多是連鎖餐廳提供，自己更樂意探索小店，「有優惠當然很棒，不過我覺得難得來一次香港，比起優惠，更想吃到感興趣的東西，可以說（優惠）是錦上添花吧。」

大公報記者 劉碩源、易曉彤、王亞毛

市民旅客有Say

笑臉煙花有驚喜
市民曹小姐：在國慶這天特意穿上紅色衣服，下午與朋友已經到尖沙咀等睇煙花，晚上看到笑臉煙花圖案升起來，很驚喜，最後所有煙花一齊綻放，特別壯觀和震撼！

很有國慶氛圍
市民曹小姐：匯演中有大片紅色煙花特別美，很有國慶氛圍。整體來看這次的煙花有些單一，感覺過年煙花更加震撼，希望明年國慶有更多樣式。

有兩地同心感覺
上海旅客范先生：之前在國外留學，很久沒和大家一起歡度國慶的體驗，這次來港旅遊，也是第一次在香港度過國慶，看到各個區的街邊掛滿國旗和區旗，氣氛濃厚，有兩地同心的感覺。

內地團來港包車豪玩豪食 新推「網紅打卡行程」

豐儉由人

國慶黃金週期間，將有逾900旅行團訪港，較去年上升20%，《大公報》綜合淘寶等平台「香港一日遊」報團組合，價格由102至4378港元不等，當中大部分包最少一份午餐，行程除了傳統景點，也有「網紅打卡」位作為賣點，最高級組合包車專人接送，或安排前往米芝蓮指南推薦的餐廳，可謂豐儉由人。

「米芝蓮餐廳行程」價格逾千元

大公報記者觀察淘寶等平台，發現國慶黃金週長假期間，香港一日遊價格由93元至3980元人民幣不等（折合102至4378港元），除了以往的固定參觀景點，例如黃大仙廟、西九文化區、金紫荊廣場外，也有新

推出的「網紅打卡行程」，可選擇油麻地警署或中環大館和石板街，價格相應提高幾十元至過百元不等。

「香港一日遊」團費價格的差異，主要在用餐方面，最平價一般是團餐，團友可以加10元升級成港式餐，也有組合包含「米芝蓮餐廳行程」，國慶黃金週價格達人民幣1038元（折合約1141港元），安排團友前往米芝蓮指南推介餐廳。此外，有組合推出包車服務，由深圳出發乘坐七人車抵港，行程包括帶往黃大仙廟、星光大道、會展、山頂等，收費3980元人民幣（折合4378港元），可選二至六人同行。

旅監局巡查景點「團餐」食肆

根據旅行代理商向旅遊業監管局的登記

資料，昨日全日有167個內地入境旅行團到港，其中約74%為過夜行程。

旅監局昨日加派人手巡查較多入境旅行團活動的地點，包括主要入境口岸、註冊商店、熱門旅遊景點，以及入境旅行團到訪的餐飲處所等，確保旅行團的旅遊活動有序進行。

旅遊事務專員昨日上午實地視察各主要旅遊景點，包括山頂纜車、海洋公園、高鐵西九龍站、西九文化區、昂坪360及香港迪士尼樂園度假區。政府的節慶安排跨部門工作小組表示，有關景點人流暢旺，秩序良好。各主要旅遊景點已通過增聘人手及與政府相關部門、旅遊界持份者、公共運輸營辦商等保持緊密聯繫，採取特別措施以應付額外人流。